党的忠诚卫士陈寿昌



图为陈寿昌像(资料图片)。

新华社杭州电 (记者许舜达) 在 一座半身铜像, 鼻梁上架着圆圆的眼 镜,深邃的目光望向远方……他就是 革命烈士陈寿昌。他用短暂的一生实 贡献。

苏昆沪将迈入轨交同城时代

新华社南京2月26日电(记者何磊静)记者

26日从中铁上海工程局集团有限公司获悉, 苏州

轨道交通S1线日前正式进入实质性施工阶段。该 线路建成后将连通苏州工业园区、昆山中心城

区、上海花桥地铁站等地,助力苏昆沪迈入轨交

轨道交通线路, 也是首条与上海轨道交通线网对接的

线路, S1线西起苏州工业园区唯亭站, 终点设于上

海花桥地铁站,全线长41.25公里,设站28座,均为

地下线,预计于2023年开通运营。通车后S1线从苏 州工业园区出发,预计55分钟左右就能直达上海地

苏州市政府相关负责人表示, 苏州轨道交通S1

线为纳入《苏州市城市轨道交通第三期建设规划 (2018~2023年)》的4条线路之一, S1线建成后

将增强苏州、昆山中心城区的辐射能力, 引领新型城

镇化建设, 优化城市交通、产业、空间一体化布局,

促进长三角城市群的协同发展。

据了解, 苏州轨道交通S1线是苏州市首条市域

践了"身许马列安等闲,报效工农岂 知艰。壮志未酬身若死, 亦留忠胆照 人间"的庄严誓言。

浙江镇海。1922年离开家乡先后 央领导机关和中央领导同志的安全构 来到武汉、郑州,进入郑州电报局 成极大威胁。在周恩来、陈云、聂荣

罢工期间,陈寿昌积极参加组织电报 措施,保卫了中央机关和中央领导同 局职工声援铁路工人的斗争。二七惨 案后,工人运动转入低潮,陈寿昌从 郑州转到武汉电报局从事工人运动, 坚持革命斗争,1924年加入中国共 月,参与组建中华全国总工会中央苏 产党。1926年秋,在李立三、刘少 区执行局,任党团书记、主任, 士纪念馆、纪念碑和陈寿昌烈士的半 奇的指导下,陈寿昌发动工人,组织 1933年2月任中共福建省委书记, 工会,配合北伐军胜利进军,参与组 织收回英租界的斗争。

新华社发 先后担任中共中央机关秘书、中共上 员,同年6月兼任红十六师政委。 海市政总工会党团书记、中共江苏省 委委员、中共上海沪西区委书记。 浙江宁波镇海的寿昌公园内,竖立着 1928年秋,到中共中央特科做情报 和党的地下组织联络工作,为保卫党 中央领导机关和党组织的安全做出了

作。1931年4月,参与领导中央特 陈寿昌,1906年11月出生于 科工作的顾顺章被捕叛变,对中共中 臻等中央领导的果断指挥下, 陈寿昌 1923年2月, 京汉铁路工人大 和其他同志日夜战斗, 抢先采取有效

1931年12月,陈寿昌离开上海 到中央革命根据地工作。1932年1 1933年7月任中共湘鄂赣省委书记 兼湘鄂赣军区政委,1934年2月被 大革命失败后,陈寿昌到上海,选为中华苏维埃共和国中央执行委

1934年10月,中央红军主力长 地、青少年德育教育基地。

1929年,陈寿昌被派到苏联学 征后,陈寿昌受命于危难之际,留在 习,不久回国,继续在中央特科工 中央革命根据地坚持斗争,在反动派 到处悬赏捉拿他的极其艰苦、险恶的 斗争环境中, 陈寿昌带领红十六师在 湘鄂赣边界开展游击战争,牵制敌人 兵力,配合中央红军长征。

1934年11月,陈寿昌率部在湖 北崇阳、通城之间的老虎洞与国民党 军遭遇,不幸身负重伤,在崇阳县河 坪村壮烈牺牲,时年28岁。

为纪念陈寿昌烈士,1992年, 浙江宁波镇海区委、区政府建造了寿 昌公园,并在公园内修建了陈寿昌烈

近年来, 当地政府对陈寿昌烈士 纪念馆进行了多次修缮维护, 目前已 是宁波市中共党史教育基地,镇海区 爱国主义教育基地、廉政文化教育基

为了民族复兴 • 英雄烈十谱



2月26日, 榕江县水尾水族乡中心学校的学生们在唱水歌。 近年来,贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县水尾水族乡倡导水族文化进校园,深受学 新华社记者刘续摄

"新农合" 一场春天的喜雨

构建和谐社会上 足了民心,为农民唱响了 健康保障之歌。

力度越来越大 筑起护农"防火墙"

如何最大限度地消除农民群众就医过程的障

(上接一版)新农合的"健康红包"在关注民生,辉,这是洮北区新农合工作追求的终极目标。 效运转, 洮北区坚持"两个全覆盖", 进一步完善维护了广大参合农民的切身利益。 监管程序,从严加强基金使用管理,以优质高效 的服务取信于民。

机构患者住院情况进行了逐户核实核查,实现了 乡镇医疗机构入院患者核查全覆盖。对全区民营 定点医疗机构监管核查由过去的抽查改为普查, 以入院收治、患者身份、病历医嘱、基本用药目 录执行等为重点,进行全面检查比对,对发现的 问题严肃处理、督促整改, 规范诊疗行为和医疗 秩序, 实现了民营定点医疗机构检查全覆盖。"两 为了确保全区新型农村合作医疗基金安全有 个全覆盖"有效规范了定点医疗机构行为,有力

"新农合资金是农民的'救命钱',必须严格 管理、科学使用,真正把钱用在刀刃上,要把这 2018 年洮北区新农合管理中心组织人员对 笔资金管好,让每一分钱都用在农民身上。"洮北 碍,如何使刚性的制度折射出更加人性化的光 2016年12月至2018年3月份全区所有乡镇医疗 区新农合管理中心主任张希君说。

(上接一版)

梯梦"

同城时代。

中央全面依法治国委员会第二次会议强调,完善 法治建设规划提高立法工作质量效率,为推进改 革发展稳定工作营造良好法治环境。

天下大治,起于法治。

授马怀德说。

夯实善治新基石

协委员马全林的这个春节假期,在准备提案的忙 发展各项工作之中。 碌中度过。

主任兼学术委员会主任。去年全国两会期间,他 教授许耀桐说。 提交的4份与生态有关的提案全部立案,加大沙 区退耕还林还草面积等建议均被相关部门采纳落

"保护生态就是保护民生。"马全林说,"这是 科技工作者的使命,更是政协委员的责任担当。" 让每个人的智慧闪光,融入国家治理大格

局,"中国式民主"因此生机勃发。

"有事好商量""众人的事情由众人商量"。一 桩桩民生小事,写就"中国式民主"的大文章。

在广州,得益于市政协构建的"有事好商 量——民生实事协商平台",仅2018年上半年就 完成加装电梯审批许可567宗,相当于过去一年

的审批量,让许多老楼房的居民终于圆了"电

在安徽肥西,废弃的预制厂整治成小公园, 扰民的老电影院拆除改建为便民的公共停车场 明翠说。 ……"村事民定"工作法成为村民们交口称赞的 好做法。

社会主义愈发展, 民主也愈发展。

当前,我国不断发展更加广泛、更加充分、 更加健全的人民民主,从各层次各领域扩大有序 人大常委会审议,引起社会广泛关注。这也是我 党校(国家行政学院)教授卓泽渊说。

参与, 使广大人民群众反映意愿的制度更加健 国首次对疫苗管理单独立法。 今年全国两会前夕, 习近平总书记主持召开 全、形式更加多样、渠道更加通畅, 国家治理和 社会生活不断显现新气象。

进步的轨迹, 辉映着国家治理现代化的历程。

协商议政求取人民意愿最大公约数,爱国统 "党的十八大以来,以习近平同志为核心的党》一战线巩固发展集纳睿智箴言;基层立法联系点 战略,开启了法治建设的新征程,将我国民主法 审查制度让人民更有效监督宪法法律实施……党 治建设推向一个新的历史阶段。"中国政法大学教 和政府的工作做到哪里,民主法治就延伸到哪里。

推进科学民主决策,避免公共决策"拍脑 袋""一言堂";全面推行行政执法公示、执法全 过程记录、重大执法决定法制审核"三项制 搜集资料、核对数据、查阅文献……全国政 度"……民主法治思维和方式,日益贯穿于改革 的获得感、幸福感和安全感。

"推进国家治理现代化,注定要以推进民主政 马全林是甘肃省治沙研究所知识产权办公室 治发展为旨意内涵。"中央党校(国家行政学院)

民主法治, 国之基石。

如今,越来越多人感悟到其中深意——中国 发展的每一次跨越, 国家治理体系和治理能力的 每一次提升, 民主法治始终是坚固的基石, 不断 彰显出中国特色社会主义政治制度的巨大优越性。

护航逐梦新征程

早春二月,秦巴山区的寒意还未褪去。

骑着摩托车行进在崎岖山路上,全国人大代 表、陕西省石泉县邮政分公司邮递员赵明翠一边 分送信件、包裹,一边和乡亲们交流,用随身携 带的记事本,记下他们关于农村发展、乡村振兴 想不断落到实处。

"今年全国两会要开了,我准备继续提交加 大贫困山区基础设施建设投入力度的建议。"赵

效, 无不呼唤民主法治之力, 无不贯穿民主法治

之义。

数月前,吉林长春长生公司问题疫苗案件爆 发,多少家庭为之忧心忡忡。面对万千期盼,疫 生长在中国大地上,社会主义民主法治不断 苗管理法立法提速,以"最严监管"举措,重塑 公众对疫苗的信心。

人民有所呼, 立法有所应。

完成民法典编纂、制定学前教育法、修改未 中央提出全面依法治国的一系列新理念新思想新 让群众心声直达国家立法机关,规范性文件备案 成年人保护法、制定社会救助法……本届全国人 大常委会的立法规划中, 直面民生焦点的项目成 为醒目重点。

> 对大气污染防治法实施情况展开力度空前的 执法检查,首次对"两高"工作开展专题询问 ……人大监督瞄准公众关切,不断增加人民群众

> 2018年10月1日, 国庆假期第一天。 全国政协委员周延礼收到一条信息: "全国政 协将于10月1日至24日围绕'优化营商环境,促

> 进民营经济高质量发展'议题举办第一次网络议 政、远程协商活动,请各位委员积极参与讨论、 互动交流、议政建言。

> 随后20多天里, 先后有800多位全国政协委 员登录履职平台,围绕议题畅所欲言,提出意见 建议近10万字。

> 人民期盼时刻记挂心头。围绕"解决中小学 生课外负担重问题""巩固破除以药补医改革成 果,完善公立医院运行新机制"等资政建言,聚 焦"打赢精准健康脱贫攻坚战""农村面源污染防 治与人居环境整治"等奔走在田间地头……协商 议政格局进一步丰富, 让以人民为中心的发展思

"人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗

正如党的十九大报告指出: 人民美好生活需 要日益广泛,不仅对物质文化生活提出了更高要 瞩目人民圆梦之路,无不透射民主法治之。求,而且在民主、法治、公平、正义、安全、环 境等方面的要求日益增长。

"体现人民意志、保障人民权益、激发人民创 2018年岁末,疫苗管理法草案首次提请全国 造活力,是社会主义民主政治的根本追求。"中央



2月26日,在南昌市新建区留田村,农户在平整田地。 近日,江西南昌市新建区各乡镇组织农技人员下到田间地头,协助农户为春耕春播做准

棚改十年: 莫地沟里"忙人"多

●新华社记者 李铮 张惠慧

君就带着社区新搬进来的闫伟去东洲区民政部 最低生活保障,如通过每月可领取2094元。 闫伟说,这一年不仅搬进了高楼,生活水平也 快乐。 能"爬楼", 真是想不到!

户。2005年前,位于辽宁省抚顺市东北部的 莫地沟还是一片因煤而生的矿山棚户区, 有些 房屋"超龄服役"半个世纪,"夏不避雨,冬 不挡风",居民生活困窘。2005年开始,抚顺 就是公交车站台。赶集就是两步路的事儿。 市开展了"棚户区改造工程"。截至2018年 底,累计改造各类棚户区15.32万户,受益人 口50.4万人。现如今,经历了2005年到2009 年的三期棚改, 莫地沟地区共建楼房106栋, 安置回迁居民总户数6400户、16300人,成 系就越来越多了。"到老交了很多朋友,打打 为抚顺市棚改的一个样本。

大规模棚改已经过去10年, 莫地沟也有 区书记的王雅君说, 莫地社区的主体居民是东 洲区各工矿企业的产业工人,近年来,他们逐 渐从生产一线退休。"有退休人员家庭要占到小 区住户一半以上。"但莫地社区并没有重回棚户 区时期的暮气沉沉,"别看小区里低保户、老年 人数量多,党的政策好,加上社保兜底和社区关 怀,大家精神头都很足,每天都忙!"

独居的老王门口却有五六双给客人穿的拖鞋。 "我挺忙!"王太兴乐呵呵地说,搬进社区前他 住在老虎台矿工棚区的一间小偏厦里, 有灾有 病的也没人关心。"现在经常有人来我这儿做 客,除了我弟弟,街坊邻居、社区干部也都常 来看望我,给我做饭,陪我唠嗑、谈心。"

王太兴很爱笑。这股乐观劲儿有底气,他 掰着手指头算了一笔账, 如今低保加其他一些

太阳刚刚照亮莫地沟,莫地社区书记王雅 保障费用,他一个月能拿到近800元。"看病 有医保,生活上电费有补贴,水费半价,暖气 门办理低保手续。闫伟和他的父母一家三口都 免费!"虽然不能行走,但他在社区的帮助 身患残疾,2018年底他们向社区申请了城市 下,自学了针灸、按摩手艺,在家里开了间 "小诊所",变得更忙了,但月月有收入让他很

而在另一栋楼里, 粉色棉鞋, 墨绿色毛衣 闫伟一家是2019年搬进莫地社区的新住 上点缀着几朵小花,花白的头发仔细盘着。 82岁的王玉荣奶奶,收拾利索的她刚刚赶集 回来。"周六周日还有集要去,今天是附近村 屯的集。"王奶奶说,现在交通方便了,出门 "以前我住在夜海沟,走40分钟到车站,下了 车再走半个小时才能到单位上班。"电视上还 演着时髦的都市剧,时不时还有老友相约的电 话响起。路好走了,公交车多了,和外面的联 电话串串门, 日子过得忙了, 也不闷了。

还有一对退休工人夫妻, 到了晚年更是风 了新变化。从莫地社区成立以来就一直担任社 风火火起来。午饭的时间,老矿工杨立波的家 无人应门。等了好一会儿, 才看到杨立波腰板 挺直地慢慢走回来。老党员杨立波上午去了社 区中心, 作为街道"关心下一代的常务副主 任",他总觉着自己每天都要到中心"刷脸"、 帮忙。"我老伴儿现在也成天往社区养老服务 中心跑,帮忙做饭去了,一分钱不拿。'

2013年老杨从矿上退休,"闲下来不知道 走进52岁的残疾人王太兴的家中,正巧 能干点啥",玩牌打麻将,整个人都郁郁寡 几位做客的邻居正要出门。记者进门时,发现 欢,弯着腰在社区里遛弯。还是王雅君找到 他,让他来社区中心干点事发挥余热。"一开 始我就是听书记话来一回,没想到现在跟上瘾 似的,天天都要来社区中心。""老来忙"的老 杨有点不好意思。在社区中心的展板上, 无论 是下雪了扫雪铲冰,交通协管,还是组织党员 开展学习,都少不了社区志愿者老杨的身影。 "退休了反倒更忙了, 越忙人越精神!"

(新华社沈阳2月27日电)



2月26日,在东乡族自治县振兴雨具扶贫车间,工人使用缝纫机加工雨伞伞面。 2018年以来, 甘肃省临夏回族自治州东乡族自治县引进厦门一雨伞加工企业, 在县城新 区移民安置点兴建"扶贫车间",让贫困群众变身产业工人就地就近就业,为脱贫攻坚注入了 新华社记者范培珅摄 新的活力。

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托,拍卖以下标的: 汽车9辆,包括:猎豹CFA6470L3小型普通客车一辆, 2007年10月登记; 奥迪A6L1.8TAT小型轿车一辆, 2002年10 月登记; 汇众SH6492中型普通客车一辆, 2006年9月登记; 依 维柯轻型厢式货车6辆,均为2010年7月登记。整体拍卖,参 考价11.53万元。车辆详细情况及办理竞买手续相关信息请咨询 我公司。

拍卖时间: 2019年3月7日9:30 拍卖地点: 白城市中信拍卖有限责任公司 报名及展示时间: 2019年3月5日至3月6日15:30 有意竞买者请持有效身份证件及标的参考价20%的竞买保 证金到我公司办理竞买登记手续。

联系电话: 3233433 公司地址: 白城市幸福南大街 26-3号

白城中医院于2018年12 月31日收入院一名无主患 者,2019年1月1日,经抢 救,治疗无效,已死亡。年龄 54岁左右,性别男,身高170 厘米,身穿蓝色棉服,体态偏 瘦。从登报之日起,90天内 无亲属认领,将予以火化,特

此声明,望家属及时认领。 联系电话:

> 0436-2815222 白城中医院

> > 2019年2月27日

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址:白城市中兴西大路43号 白城周末编辑部:3340401 新闻热线:13943450687 13943604545

邮政编码:137000 报纸投送质量举报电话:3340020

总编办(传真):3340153 一版编辑部:3340384 白城新闻的务有限公司承印:3333467

二版编辑部:3340142 零售:150元

三版编辑部:3341760 广告部:3323838 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153